

# Боевой Труд

Бюро парткома, дирекция и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 24 (658) | Воскресенье, 26 февраля 1950 г. | Цена 10 коп.

## Экономия металла—дело государственной важности

В последнем году послевоенной сталинской пятилетки работникам социалистической промышленности предстоит сделать новый большой шаг вперед по пути увеличения выпуска продукции. Закрепив выдающиеся успехи, достигнутые в истекшем году, наша индустрия должна еще выше поднять темпы производства, добиться новых успехов в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Для того, чтобы промышленность могла в 1950 году успешно справиться с поставленными задачами, необходимо мобилизовать все внутренние резервы предприятий, все многочисленные источники экономии промышленных материалов и особенно металла. Это первейшая предпосылка успешного выполнения и перевыполнения хозяйственных планов.

Исходя из этих задач, коллектив нашего завода взял на себя довольно серьезные обязательства в выполнении государственных планов по выпуску тракторов и запасных частей. В январе коллектив завода добился определенных успехов в выполнении производственной программы. Однако вопросам хозяйского расходования металла и других промышленных материалов и строжайшей экономии их на заводе уделяется крайне мало внимания, в результате на заводе допускается перерасход по ряду важнейших материалов.

Это говорит о том, что руководители цехов, заботясь о выполнении плана, упустили из виду такую важную задачу, как всемерная экономия всех материальных ресурсов.

В настоящее время в отдельных цехах завода в результате неудовлетворительной организации труда, нарушения технологической дисциплины допускается еще большой процент брака, из-за чего расходуется большое количество металла и других важнейших материалов. Во многих случаях металл расходуется неэкономно, не похозяйски, допускается расточительство.

Большой перерасход металла, ферросплавов и других материалов допускают сталелитейный, кузнечный и прессовый цехи. Здесь хозяйственные руководители и общественные организации не мобилизуют коллективы на борьбу за строжайшую экономию, против расточительства.

Достаточно сказать, что в настоящее время в термообрубочном отделении лежат забракованными 10 тысяч деталей 34-2, для изготовления кото-

рых израсходовано большое количество металла. Кроме того, этими деталями можно было бы своевременно обеспечить выпуск 85 тракторов. В зуборезном и термическом цехах забраковано 390 штук деталей 39-23, на что израсходовано 15,6 тонны металла. Хотя этот брак подлежит исправлению, все же эти детали сейчас не могут идти в дальнейшее производство, что в значительной мере отражается на ритмичной работе завода.

Крайне неудовлетворительно поставлен учет расходования металла в прессовом цехе. Здесь в ряде случаев безответственно относятся к складированию и хранению цветных металлов. Например, латунная лента валяется где попало в проходах, подвергается порче. В прессовом цехе ежемесячно получают со склада отдела снабжения 5—10 тонн сверх лимита миллиметрового листового металла, вместе с тем, как правило, здесь в конце месяца недостает листового металла для выполнения плана.

О безответственном отношении к расходу металла в прессовом цехе говорят и другие факты: 1 февраля мастер заготовительного участка прессового цеха тов. Садовский выдал для обработки 2 тысячи заготовок на деталь 50-35, 8 февраля он выдал еще 1000 штук заготовок — всего 3 тысячи, тогда как месячная потребность составляет только 850 штук.

Руководители кузнечного цеха в январе непроизводительно израсходовали 76,9 тонны металла.

Цеховые партийные организации, используя предоставленное им право контроля над хозяйственной деятельностью администрации цеха, должны решительно устранять все проявления бесхозяйственности в расходе металла. Необходимо воспитывать у всех работников цехов чувство бережливости, государственного отношения к использованию материалов, идущих на выпуск тракторов и запасных частей.

Почетная задача в связи с этим ложится и на комсомольские штабы по экономии и бережливому расходованию материалов. Комсомольцы должны следить не только за тем, чтобы как можно меньше металла шло в брак, но и за тем, чтобы как можно меньше металла шло в отходы.

В настоящее время перед каждым тракторозаводцем стоит серьезная и почетная задача — с меньшими затратами материалов, денежных средств дать нашей стране больше тракторов и запасных частей к ним.

# Тракторостроители стали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР

## Стахановская вахта чугунолитейщиков

В социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР высоких производственных показателей добивается изо дня в день коллектив чугунолитейного цеха. Плавильщики и формовщики, выбивщики и стерженщики, обрубщики и земледельцы, рационально используя каждую минуту рабочего времени, добиваются высокой выработки, перевыполняя сменные задания.

Не довольствуясь достигнутыми успехами, с 24 февраля чугунолитейщики объявили стахановскую вахту в честь всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет СССР, взяв обязательство выполнять дневные задания не ниже, чем на 112 процентов, еще больше повысить культуру производства и призвали коллективы всех цехов завода последовать их примеру.

Это большие и почетные обязательства. Чтобы с честью их выполнить, необходимо добиться четкой и ритмичной работы

всех отделений цеха. Примером для всего коллектива служит высокопроизводительный труд лучших стахановцев цеха формовщиков тт. Леонтьева, Бенберы и Теслина, стерженщиков тт. Баженовой и Дудкиной, выбивщиков тт. Ткач и Верхогурова, слесарей тт. Терехина и Ельшина и других, которые сменные задания систематически выполняют на 120—130 процентов.

Чугунолитейщики все как один должны брать пример с передовых людей цеха, всемерно повышать производительность труда, систематически бороться за снижение процента брака, постоянно следить за чистотой и культурой на рабочем месте, добиваться четкой и бесперебойной работы оборудования.

Большие задачи в связи с этим стоят перед партийной, комсомольской и профсоюзной организациями. Агитаторы на производственных участках должны значительно улучшить агитационную работу и на яр-

ких примерах показывать борьбу всего советского народа за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Необходимо также широко развернуть наглядную агитацию, популяризируя достижения лучших производственников цеха и бичуя лодырей, не выполняющих производственных заданий.

Хорошим примером может служить работа партгруппы и профгруппы отделения формовки. Здесь регулярно выпускается «боевой листок», в котором хорошо освещается работа отдельных бригад, а также вскрываются недостатки.

Чугунолитейщики неоднократно выступали инициаторами многих форм социалистического соревнования и добивались высоких показателей. Нет сомнения, что в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив чугунолитейного цеха будет в числе передовых цехов завода.

К. Питанов,  
секретарь партбюро чугунолитейного цеха.

## В честь всенародного праздника

На участке стального бруса цеха шасси работают токари тт. Левин, Сопарев, Головинский и сверловщик тов. Бычков. На доске показателей работы участка в графе «Производительность труда» против фамилий этих стахановцев ежедневно стоят цифры 150—160 процентов. Контролеры ОТК, принимая обработанные ими детали ни одной штуки не откладывают в брак.

Таких высоких производственных показателей стахановцы участка добились благодаря уплотнению рабочего дня, высокой производственной дисциплине и тщательному уходу за оборудованием.

24 февраля на участке состоялось производственное совещание. Пересмотрев свои возможности, коллектив участка решил стать на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. В оставшиеся до выборов дни добиваться того, чтобы суточное задание участком ежедневно выполнялось не ниже 110 процентов.

Стахановцы тт. Левин, Сопарев, Головинский и Бычков взяли обязательство — ко дню выборов добиться производительности труда до 200 процентов.

И. Наумушкин,  
секретарь комсомольской организации цеха шасси.

Казахская ССР. На предприятиях республики ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

На снимке: активная участница соревнования ровничница Алма - Атинской хлопко-прядильной фабрики комсомолка Н. З. Яхонтова. Она ежедневно выполняет норму на 210—215 процентов.

Фото А. Бахвалова.  
Прессклише ТАСС.



## Торжественные собрания в цехах завода в честь 32-й годовщины Советской Армии

23 февраля в сталелитейном цехе состоялось торжественное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное 32-й годовщине Советской Армии. С докладом на тему: «Вооруженные Силы страны социализма» выступил заместитель секретаря партийного бюро цеха тов. Горьков.

В своем докладе тов. Горьков отметил, что Вооруженные Силы страны социализма зорко и надежно охраняют советское государство, верно служат своему народу. Созданная Лениным и Сталиным для защиты завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, наша армия сыграла большую роль в борьбе против иностранной интервенции в 1918—1921 гг., против финских агрессоров угрожавшим Ленинград, против японских захватчиков у озера Хасан и в районе реки Халхин-Гол. Беззаветную стой-

кость, отвагу и подлинный героизм проявили наши Вооруженные Силы в Великой Отечественной войне против фашистской Германии и империалистической Японии.

После доклада состоялся концерт коллектива художественной самодеятельности цеха. Хор исполнил несколько песен о Советской Армии, были прочитаны стихи советских поэтов, посвященные 32-й годовщине Советской Армии.

Собрание, посвященное 32-й годовщине Советской Армии, состоялось в чугунолитейном цехе. С докладом о славных героических делах Вооруженных Сил советской страны выступил заместитель горвоенкома майор тов. Кайнов.

В этот же день чугунолитейщики организовали культпоход в клуб завода для коллективного просмотра нового кинофильма «Падение Берлина».

В. Волгин.

12 марта—выборы в Верховный Совет СССР

### Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Марией Степановной Поповой

Помещение агитпункта избирательного участка № 14 заполнено до отказа. Свыше 600 избирателей собрались на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, старшим агрономом совхоза «12 лет Октября» Марией Степановной Поповой.

Появление на трибуне тов. Поповой было встречено горячими аплодисментами присутствующих. Слово берет доверенный избирательного участка старший мастер чугунолитейного цеха тов. Масленников. Рассказав подробно о славно-трудовом пути тов. Поповой, о ее заслугах перед Родиной в достижении высоких урожаев, тов. Масленников призвал всех избирателей, 12 марта, в день выборов в Верховный Совет СССР, отдать свои голоса за Марию Степановну Попову.

— Такие люди, как тов. Попова, являются истинными патриотами социалистической Родины. Их воспитала наша страна, наша большевистская партия во главе с великим Сталиным, — закончил свою речь тов. Масленников.

Далее берет слово молодая избирательница, учащаяся 4 курса педагогического училища

тов. Бондаренко, которая будет голосовать впервые.

— Я с нетерпением жду дня выборов, — говорит тов. Бондаренко, — чтобы голосовать за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В своем выступлении зам. председателя участковой комиссии преподаватель педучилища тов. Смирнов подчеркнул огромное значение, которое имеет обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям. Оно еще больше сплотило трудящихся нашей страны вокруг партии большевиков и вызвало новый трудовой подъем.

С приветственным словом также выступил секретарь партбюро чугунолитейного цеха тов. Питанов.

С ответным словом выступила кандидат в депутаты Мария Степановна Попова. Горячо и искренне поблагодарив избирателей за оказанное ей доверие, она заверила избирателей, что с честью его оправдает, приложит все силы, чтобы быть верным слугой народа.

Н. Донцова, зав. агитпунктом избирательного участка № 14.

### Экскурсия старейших избирателей в цехи завода

24 февраля руководитель агитколлектива избирательного участка № 15 тов. Костромин И. и зав. агитпунктом тов. Чертков организовали экскурсию избирателей — старейших жителей города Рубцовска в цехи завода. В экскурсии приняли участие Максим Евдокимович Буркун—92 года, Андрей Данилович Голозков—66 лет, Александра Ва-

силевна Филиппова—60 лет, Мария Федоровна Исакова—46 лет и другие, всего 11 человек. Избиратели побывали в заготовительных и механообрабатывающих цехах, осмотрели работу большого конвейера. После обхода цехов завода избиратели выразили глубокую благодарность тт. Костромину и Черткову за организацию экскурсии.

### В агитпункте избирательного участка № 18

Над входом в здание вечерней школы рабочей молодежи в обрамлении электрических лампочек далеко виднеются волнующие слова: «12 марта 1950 года—все на выборы Верховного Совета СССР».

Сегодня в агитпункте избирательного участка № 18 особенно оживленно. Ежеминутно открываются двери, входят все новые и новые лица.

За столом, склонившись над бумагами, председатель участковой избирательной комиссии старший мастер центрально-образцового склада инструментально-производственного отдела тов. Манулевич производит отметки в избирательных списках лиц, которые проверили правильность занесения своих фамилий в списки.

Секретарь партийной организации инструментального цеха тов. Журавлев, коммунисты цеха тт. Гулины, Любарская обсуждают вопрос о проведении инструктажа с агитаторами. Зав. агитпунктом тов. Павлюков и дежурные по агитпункту тт. Горский и Чутьева намечают конкретные задания для

агитаторов на следующий день. Агитпункт № 18 охотно поощряет избиратели и других участков. Здесь можно получить справку по интересующему вопросу, послушать лекцию или беседу, можно поиграть в шахматы, шашки, домино, заняться чтением газет или журналов.

Активно работают с избирателями 120 агитаторов, выделенные парторганизациями инструментального, термического цехов и школы № 13. Среди лучших агитаторов старший мастер лекального отделения инструментального цеха тов. Поляков, старший мастер сложного режущего инструмента тов. Туревский, комсомольцы тт. Денисов, Николаева, технологов тов. Батуев, нормировщик тов. Курашкин, пионервожатая школы №13 т. Шубина и многие другие. Они уже закончили с избирателями изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», приступили к изучению Сталинской Конституции и обращению ЦК ВКП(б) ко всем избирателям Советского Союза.

Хорошо поставлена на агитпункте массово-просветитель-

ная работа. Здесь прочитаны лекции на темы: «Конституция СССР — самая демократическая конституция в мире», «Основная экономическая задача СССР и ее роль в осуществлении постепенного перехода от социализма к коммунизму», «Положение в Китае», «Борьба народов СССР за мир между народами мира» и другие.

Сейчас избирательная кампания вступила в новый этап работы—агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за Марию Степановну Попову и Андрея Ивановича Еременко. Агитаторы уже приступили к ознакомлению избирателей с биографиями кандидатов, а также с их трудовой и общественной деятельностью.

В агитпункте для избирателей демонстрируются кинофильмы, городской драматический театр поставил пьесу «Осбняк в переулке». Было организовано несколько концертов художественной самодеятельности.

Тракторозаводцы горят единоподушным желанием отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, доказав еще раз свое единство и сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Н. Чулики

### НОВЫЕ СТАТЬИ

Ленин и Сталин—Знамя XX века. «Правда» от 14-11 1950 г. Артиллерия Вооруженных Сил СССР. «Красная звезда» от 8-11 1950 г.

Советские Военно-Воздушные Силы. «Красная звезда» от 10-11 1950 г.

Сталинская программа строительства коммунизма «Известия» от 10-11 1950 г.

Партийный кабинет.



Агитатор технолог Московского автозавода имени Сталина Анна Ивановна Голованова ежедневно бывает на квартирах избирателей. Во время своих бесед она рассказывает о высоком трудовом подъеме, охватившем наших советских людей в связи с предстоящими выборами, разъясняет избирательный закон.

На снимке: агитатор А. И. Голованова на квартире в доме № 3 по Тюфелеву проезду проводит беседу среди домохозяек. Фото В. Зунина.

Прессклише ТАСС.

### Беседа агитатора с избирателями

### Сталинский блок коммунистов и беспартийных

Под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина советский народ построил социализм.

В результате великих побед социализма в нашей стране сложилось невиданное в мире морально-политическое единство всего народа, утвердился нерушимая дружба народов СССР, животворный советский патриотизм стал источником боевых и трудовых подвигов советских людей. Вдохновленный идеями строительства коммунизма, весь советский народ сплотился вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина. В нашей стране слились воедино две великие силы — народ и коммунизм. Высшим выражением этого морально-политического единства является коммунистическая партия, неразрывно связанная с народом, мудро и уверенно направляющая развитие советского общества и государства по пути коммунизма.

партии и народа немислимо в капиталистических странах. Там ни одна буржуазная партия не выражает и не может выражать интересов всего народа или его большинства. Капиталистическое общество разделено на враждебные классы эксплуататоров и эксплуатируемых, у которых нет и не может быть общих целей. Правящие партии в капиталистических странах стоят на страже интересов кучки эксплуататоров; угнетающих большинство населения страны.

Партия большевиков завоевала непоколебимый авторитет в народе, доверие и поддержку трудящихся масс своей героической борьбой за счастье трудящихся.

Организацонным выражением морально-политического единства советского народа, его безграничного доверия к партии большевиков является Сталинский блок коммунистов и беспартийных на выборах в Советы.

ные кампании, Коммунистическая партия (большевиков) выступает на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР в блоке (союзе) с беспартийными. На собраниях коммунисты и беспартийные вместе решают, кого выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР в данном избирательном округе. Каждый коммунистический кандидат является одновременно кандидатом и от беспартийных, а каждый беспартийный кандидат вместе с тем является кандидатом и от коммунистов.

Вместе работают коммунисты и беспартийные и в избирательных комиссиях. Все это понятно и естественно в нашем социалистическом государстве. Советский общественный строй объединяет всех советских людей — и коммунистов, и беспартийных—в один общий коллектив. «Живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя

свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны. Разница между ними лишь в том, что одни состоят в партии, а другие нет. Но это разница формальная. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом» (И. Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москва 9 февраля 1946 года).

Сталинский блок коммунистов и беспартийных уже неоднократно одерживал победы. Советский народ идет на выборы в Верховный Совет СССР, с гордостью оглядываясь на пройденный путь, уверенно глядя в будущее. Советские люди знают: партия, товарищ Сталин ведут страну правильной дорогой, они приведут нас к новым победам, к коммунизму.

Вот почему, как и на всех предыдущих выборах, своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР советский народ от всего сердца назвал великого соратника и друга Ленина, гениального продолжателя его бессмертного дела, любимого учителя и воз-

да Иосифа Виссарионовича Сталина.

Советские люди — коммунисты и беспартийные выдвинули кандидатами в депутаты соратников товарища Сталина, руководителей партии и правительства, лучших сынов и дочерей советского народа — передовых рабочих, колхозников, работников науки, культуры, искусства. У коммунистов и беспартийных одна точка зрения: тот человек заслуживает доверия народа, кто живет и работает по-ленински, по-сталински, кто предан партии Ленина—Сталина, кто своим трудом приумножает успехи нашей социалистической Родины. Кандидаты блока коммунистов и беспартийных—это передовые, активные строители коммунизма.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных выражает глубокую веру нашего народа в дело Ленина—Сталина, неуклонную волю трудящихся бороться под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина за полную победу коммунизма в нашей стране. В этом сила и непобедимость Сталинского блока.

А. Ильина.